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Question 01 :

Le cortex somesthésique primaire interpréte toutes ces modalités somesthésiques
suivantes, sauf une laquelle ?
A- Proprioception.
- Le toucher.
Vision.
La douleur.
La chaleur.

Question 02 :

Une femme de 59 ans, qui présente, suite un accident vasculaire cérébrale ; une
paralysie flasque, qu’elle est la région du cortex cérébral affectée par la lésion ?
A- Le cortex moteur primaire.

B- Le cortex prémoteur.

C- L’aire motrice supplémentaire,
D- Les noyaux gris de la base.

E- Le cervelet.

!le’IUtI'JU:I

Question 03 :

Un malade atteint d’une avitaminose B12, présente une diminution de la sensibilité
proprioceptive consciente |, quelle est la voie affectée ?
A- La voie vestibulospinale.

B- La voie cordonnal postérieur,
C- La voie spinothalamique.

D- La voie spinocérébelleuse.

E- La voie pyramidale croisée.



Uuestion U4 :

Un malade présente une insensibilité & la douleur et 4 la température, dans un niveau
de son corps ; quelle est la voie affectée”
A- La voie vestibulospinale.

B- La voie cordonnal posterieur,
C- La voie spinothalamique.

D- La voie spinocérébelleuse.

E- La voie réticulospinale

Question 03 :
Quel est le neurotransmetteur spinal principal du nociception ?
A- Acide Gamma Amino Butyrique (GABA)
B- Acétylcholine
C- Substance P
D- Dopamine
E- Sérotonine

uestion 06 :
Les voies qui véhiculent les informations sensorielles des muscles des membres et du

tronc au cervelet.
A- Faisceau gracile.

B- Faisceau cunéiforme.

C- Faisceau spinothalamique.
D- Faisceaux spinocérébelleux.
E- Faisceau vestibulospinal.

Question7:

Parmi ces récepteurs, quel est le récepteur impliqué dans la proprioception ?
A- Les terminaisons nerveuses libres
B- Les corpuscules de Pacini
C- Les récepteurs des follicules pileux
D- Les corpuscules de Meissner
E- Les fuseaux neuromusculaires
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Question 08 :

Concernant le potentiel récepteur, une proposition est fausse laquelle ?
A- Est un potentiel local

B- Son amplitude croit en fonction de intensité de stimulation
C- Est sommable dans le temps et |'espace

D- Estdil a I'ouverture des canaux ioniques potentiel-dépendants
E- Arrivant a un certain seuil déclenche un potentiel d’action



Question 09 :
Concernant les nocicepteurs polymodaux, une proposition est fausse laquelle 7
A- Sont surtout liés aux fibres C

B- Sont présents surtout au niveau cutané et au niveau des viscéres

C- Répondent a des stimulations mécaniques intenses, thermiques et chimiques
D- Sont responsables d'une sensation bréve et précise.

E- Sont responsables d’une sensation durable et moins précise.

Question 10 :
Concernant le nociception, une proposition est fausse laquelle ?
A- Les nocicepteurs sont des terminaisons nerveuses libres

B- L’hyperalgésie primaire est due & libération de substances algogeénes

C- L’hyperalgésie secondaire est due & la formation de médiateurs de
I"inflammation.

D- L’inflammation neurogéne est secondaire & l'activation directe du nocicepteur

Les douleurs référées sont la conséquence d’une convergence spatiale

viscerosomatique

1

T
1

Question 11 :
Concernant le cortex moteur primaire (MI) une proposition est fausse laquelle 7
A- Est situé dans le gyrus précentral

B- Présente une organisation somatotopique

C- Présente une organisation en colonnes fonctionnelles

D- Contient 'aire de Broca, responsable 1'émission des mots articules
E- Sa lésion entraine paralysie flasque

Question 12 :
La compression du chiasma optique par une tumeur provoque 7
A- cécité tolal des deux yeux.

B- une hémianopsie bitemporale.

C- hémianopsie binasal.

D- hémianopsie homonyme droite.

E- une hémianopsie controlatérale homonyme.

Question 13 :

Concernant le reflexe rotulien, quelle est la proposition exacte ?
A- Monosynaptique
B- Polysynaptique
C- Son récepteur est |’organe tendineux de golgi
D- Inhibé par le motoneurone gamma.
E- Provoqué par le relichement du muscle.



Question 14 :
La contraction d’un muscle fléchisseur et le reldichement d'un muscle extensceur est

assuré par !
A- Inhibition réciproque

B- Reflexe myotatique inverse
C- Inhibition récurrente

D- Inhibition présynaptique
E- Boucle gamma

Question 15 :
La diminution de la dopamine au niveau des noyaux gris de la base, quelle est la

proposition fausse,?
A- Due aux lésions de la substance noire compacte

B- Se manifeste par des tremblements de repos

C- Se manifeste par une rigidité musculaire

D- Provogue la maladie de Parkinson

E- Provoque la maladie de maladie de Huntington.

Question 16 :
Le cortex auditif est situé dans :

A- Gyrus temporal supérieur
B- Gyrus précentral

C- Qyrus postcentral

D- Lobe parietal

E- Lobe occipital
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Question 17 :

Une hémisection de la moelle épiniére, provoque une perte de la sensibilité vibratoire
du coté droit, quelle est la voie affecté par la lésion :
A- La voie cordonnale postérieur droite.

B- La voie cordonnale postérieur gauche.
C- La voie spinothalamique droite.

D- La voie spinothalamique gauche.

E- Aucune réponse juste.

Question 18 :

Quelle est la partie de "ceil responsable de la transduction :
‘A- La comee,

B
C
D
E

Le cristallin.

L humeur aqueuse.
L’ humeur vitrée.
La rétine.

Question 19 :

L’oreille moyenne joue le réle de :
A- Transduction

B- Gain de pression



C- Collection de son
D- Adaptation d’impédance entre le milieu aérien et le milieu liquidien
E- Localisation de source sonore

Question 20 :

Concernant le myotatique, une proposition est fausse laquelle ?
A- Localisé

B- Monosynaptique

C- Ne présente pas de post décharge

D- Non fatigable

E- Joue le role de protection contre les dangers nocifs

Question 21 :

La réabsorption du sodium est passive :

A. Au niveau du TCP
B.Au niveau de la branche descendante de |’anse de Henlé

‘C.Au niveau de la branche ascendante de 1’anse de Henlé
D. Au niveau du TCD
E. Toutes les propositions sont justes

Question 22 :

A cause d’une mutation , un enfant est né avec le segment ascendant de 1’anse de
Henlé perméable a 1'eau .Quelle serait |"osmolarité possible de I'urine a la sortie de
"anse ?

A.100

B.1200

C.300

D.600

E. Toutes les réponses sont inexactes

Question 23 :

Les acides aminés du filtrat glomérulaire sont réabsorbés par transport actif a quel
niveau du tube rénal 7

A. Tube collecteur.

B. Branche ascendante de l'anse de Henlé.
C. Branche descendante de l'anse de Henle.
ID. Tube contourné proximal.

E. Tube contourné distal.



Question 24 :

Le taux de filtration glomérulaire peut étre élevé :

A. A 1'état physiologique chez I'enfant de moins de 3 ans
B. A I'état physiologique chez 'adulte de plus de 25 ans
C. En cas d’insuffisance rénale

D. A I'état physiologique chez la femme enceinte

E. Toutes les réponses sont justes

Question 25:

L'autorégulation de la filtration glomérulaire dépend directement et initialement de
quel tacteur 7

A. Innervation sympathique.
B. noradrénaline.

C. Hormone antidiurétique.
D. Aldostérone.

E. Facteur myogéne.

Question 26 :

La pression efficace de filtration dépend de toutes ces pressions ,sauf une
laquelle ?

A. la pression oncotique urinaire

B.la pression hydrostatique intracapillaire

C. la pression oncotigue

plasmatique

D. la pression osmotique plasmatique

E. la pression hydrostatique de 1'urine primitive

Question 27 :

Un seul parmi les facteurs suivants s'oppose 4 la filtration glomérulaire. Lequel ?

A, Pression hydrostatique dans les capillaires glomérulaires.

B. Pression hydrostatique dans les artérioles glomérulaires efférentes,
C. Pression hydrostatique dans les capillaires péritubulaires,

D. Pression oncotique dans les capillaires glomérulaires.

E. Pression oncotique dans les capillaires péritubulaires.



Question 28 ;

Une substance X est caractérisée par Les paramétres suivants :

Concentration plasmatique : 2 mg/100 ml.

Concentration urinaire : 12 mg/ml.

Sachant que le débit urinaire est égal & 1 ml/min, quelle est la valeur de la clairance
de la substance X, exprimée en ml/min 7

A. 50

B. 100
C .200
D. 400
E. 600

Question 29 :

Utiliser les données suivantes pour calculer le débit sanguin rénal -

Concentration plasmatique de PAH = 0,04 mg/mi.

Concentration urinaire de PAH = 13,20 mg/ml.

Débit urinaire = 2 ml/min.

Hématocrite = 45 %.

Calculer 4 partir de ces données, le débit sanguin rénal, exprimé en ml/minute est
égal a

A 106
B. 200
C. 403
D. 310
E. 1200

Question 30 :

Les ions K+ sont éliminés par le rein suivant quel processus 7

A. Filtration.

B. Filtration et réabsorption.

C. Filtration et excrétion

D. Mécanisme de contre-courant.

E. Filtration, réabsorption et excrétion

Question 31 :

L'anse de Henlé est un segment du tube rénal caractérisé par quelle propriete
physiologique ?

A. Réabsorption d'eau dans la branche ascendante.

B. Absence de réabsorption d'eau dans la branche ascendante,
C. Réabsorption d'eau et de NaCl dans la branche ascendante.
D. Addition d'eau dans la branche ascendante.

E. Réabsorption de NaCl dans la branche descendante.



Question 32 :

uel est le mécanisme d'action de 'ormone antidiurétigue ?
g

A. Diminution de la perméabilité de la membrane glomérulaire.

B. Vasoconstriction des artéres glomérulaires afférentes.

C. Augmentation de la réabsorpticn de NaCl dans la branche ascendante de I'anse de
Henlé,

D. Augmentation de la perméabilité a I'eau du tube contourné distal et du tube
collecteur.

E. Augmentation de la synthése de I'urée dans le tube collecteur.

Question 33 :

Quelle est la fonction majeure de l'anse de Henlé dans le processus de dilution
concentration de l'urine ?

A. Production d'un liquide tubulaire hyperosmotique.

B. Production d'un gradient osmotique élevé dans la substance interstitielle médullaire
du rein.

C. Elimination de l'urée.

D. Maintien du liquide tubulaire au méme niveau osmotique.

E .Toutes les propositions sont justes.

Question 34 :

En présence d'hormone antidiurétique, la majeure partie de I'eau filtrée au niveau du
glomérule rénal est réabsorbée a quel niveau ?

A. Tube contourné proximal.

B. Branche descendante de 'anse de Henlé.
C. Branche ascendante de l'anse de Henlé.
D, Tube contourné distal.

E. Tube collecteur et tube contourne distal

Question 35:

En I'absence d'hormone antidiurétique, 80% environ de I'eau filtrée au niveau du
glomérule rénal sont réabsorbés & quel niveau du néphron ?

A. Tube contourné proximal.

B. Brunche descendante de I'anse de Henlé.
C. Branche ascendante de |'anse de Henlé,
D. Tube contourné distal.

E. Tube collecteur.



Question 36 :

A quel endroit se produit la réabsorption du glucose dans le néphron ?

A. Partie médullaire du tube cortical.

B. Partie corticale du tube collecteur.

(. Tube contourné distal,

D. Tube contourné proximal.

E. Branche ascendante de l'anse de Henle.

Question 37 :

En physiologie rénale, quelle est la définition précise du transfert maximal ou Tm
pour une substance donnée ?

A Le taux maximum d'élimination urinaire de la substance.

B. Le taux maximum de filtration glomérulaire de la substance.

C. Le taux maximum de concentration urinaire de la substance.

D. Le taux maximum de dilution urinaire de la substance.

E. Le taux maximum de réabsorption ou de sécrétion tubulaire de la substance.

Question 38 :

Quelle est la valeur approximative du TmG ou transfert maximal du glucose chez
l'adulte jeune sain de sexe masculin exprimé en mg/min ?

A, 100

B. 125

C. 140

D. 280

E. 375

Question 39 :

L'insuffisance rénale chronique est caractérisée par un certain nombre de
perturbations métaboliques. Toutes les perturbations suivantes sont exactes sauf une.
Laquelle ?

A. Hyperkaliémie.
B.Hyperurémie
C.Hypocalcémie
D.Polyglobulie
E.Hypercréatinémie

Question 40 :
Le Zyloric* est :

A.Un diurétique

B.Un antigoutteux indiqué surtout en cas d’insuffisance rénale
C.Un uricosurique

D.Un inhibiteur de synthése de ['urce

E.Toutes les propositions sont fausses
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